

جانب سے تیار کیا گیا ہے۔  
پبلشرز: سید عبدالرحمن صاحب  
گونداسپور - گورداسپور  
Gundaspur.

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
الْفَضْلُ سَيِّدُ الْعَالَمِينَ  
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۲۵  
۲۶  
۲۷  
۲۸  
۲۹

# المستقیم

تادیان ۲۴ ماہ فتح سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ  
معلق آج ۱۲ بجے شب کی ڈاکٹری اطلاع منظر ہے۔ کہ حضور کی طبیعت آج بھی ویسی ہی  
لیکن آج حرارت کم ہے۔ پاؤں بلایا جا سکتا ہے۔ جیسی پہلے تکلیف تھی۔ اب ویسی نہیں  
الحمد للہ احباب حضور کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔  
- حضرت ام المومنین نذیبہ العالیٰ کی طبیعت نزلہ اور سخت سردی کی وجہ سے ناساز ہے۔ اج  
حضرت مددہ کی صحت کے لئے دعا کریں۔  
- گیانی واہد حسین صاحب جہاڑہ صاحب اور مولوی محمد اسماعیل صاحب ٹیونڈی کچھروالی اور  
عباد اللہ صاحب لاہور سے واپس آئے۔  
- آج بعد نماز عصر تعلیم الاسلام کالج گراؤنڈ میں واقفین فدام اللہ یہ اور تعلیم الاسلام کالج  
ماہین رگرٹج کالج ہوا۔ جس میں واقفین ایک گول پر جمع ہوئے۔  
- خاندان حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ میں خدائق کے فضل سے خیر دعائے

# روزنامہ قادیان

۳۳	۲۳	۲۴	۲۵
۲۸	۲۹	۳۰	۳۱
۲۸	۲۹	۳۰	۳۱
۲۸	۲۹	۳۰	۳۱



## مسلمان حکومتیں اور تبلیغ اسلام

ایک مسلمان اخبار نے جاپان پر عیسائی مشنریوں کے حملہ کا ذکر کرتے ہوئے لکھا تھا۔  
"اگر کسی مستقل نظام کے ماتحت جاپانیوں کو اسلام کی دعوت دی جائے۔ تو ناممکن ہے کہ اسے کامیابی نہ ہو۔ مگر یہ کام صرف حجاز کا ہے۔ ترکی اور عراق کا ہے۔ ہندوستان کا نہیں ہے۔"  
اس کے معلق ایک طرف تو ہم نے یہ لکھا تھا تمام واقفیت رکھنے والے خوب اچھی طرح جانتے ہیں۔ کہ اسلام کا چرچا اور مذہب کا احترام جس قدر ہندوستان میں ہے۔ اتنا دنیا کے اور کسی ملک میں نہیں۔ اصلاح کے ہندوستان کے لوگ بھی بہت محتاج ہیں۔ لیکن ان ممالک میں جن کا اخبار مذکور نے نام لیا ہے اسلام کا صرف نام ہی نام رہ گیا ہے۔ عمل کے لحاظ سے وہاں اسلام کو کچھ وقت نہیں دی جاتی اور دوسری طرف یہ بتایا۔ کہ دنیا میں تبلیغ اسلام کی سعادت اس وقت صرف ہندوستان کو جہاں احمدیہ کی وجہ سے ہی حاصل ہے۔ اور آج تمام روئے زمین پر صرف جماعت احمدیہ ہی ایسی جماعت ہے۔ جس کے مبلغ دنیا کے مختلف ممالک میں تبلیغ اسلام کا فرض سرانجام دے رہے ہیں۔  
اگرچہ اخبار مذکور کو اس کھلی ہوئی حقیقت کا اعتراف کرنے کی توفیق تو نہیں ملی۔ کہ صرف ناخلفہ پر لکھا ہے۔

جماعت احمدیہ ہی تبلیغ اسلام کا فریضہ ادا کرنے کا شرف رکھتی ہے۔ لیکن جس دنیا کو مخاطب کر کے اس نے یہ لکھا تھا۔ کہ "یہ اسلام دنیا کے لئے یہ حادثہ قابل برداشت ہو گا۔ کہ جاپانی قوم نصرانیت کا جزو بن کر اسلام کی بد مقابل بنے۔ اور جسے اس نے نہ صرف اشاعت اسلام کا اہل قرار دیا تھا۔ بلکہ اس کے مقابلہ میں ہندوستان کی نفی کی تھی۔ اس کے معلق ہم نے جو کچھ لکھا ہے درست تسلیم کر لیا ہے۔ چنانچہ ہندوستان کے مستقل لکھا کہ "دیگر ممالک کی بہ نسبت ہندوستان کے مسلمان زیادہ مذہب دوست اور دیندار واقع ہوئے ہیں۔ اور ان میں وہی حرارت ذرا زیادہ پر شرکت ہے۔ . . . دوسرے ممالک کے مسلمان مذہبی نقطہ نظر سے یقیناً کمزور ہیں کہ وہ اسلامی احکام کے مربوط نظام کی حکمت کو نہ سمجھ سکے۔"

ان حالات میں ہندوستان کے مسلمانوں کو جاپان میں تبلیغ اسلام کا نااہل قرار دینے اور مصر حجاز۔ ترکی اور عراق کو اہل سمجھنے کی وجہ سے اس کے اور یہی ہو سکتی ہے۔ کہ ان ممالک میں مسلمان حکمران ہیں۔ لیکن اس حکمرانی کی حقیقت خود ہی اخبار نے اپنے ایک دوسرے پرچہ میں بیان کی ہے۔ وہ ناخلفہ پر لکھا ہے۔

"ترک کی حالت کچھ زیادہ اطمینان بخش نہیں ہے۔ اور روس کی دھمکیوں اور اتحادیوں کی دلداریوں نے اس کی بنیادی کمزوریوں کو اجاگر کر دیا ہے۔ مصر برطانیہ کے پالک ہے۔ بظاہر خود مختار مگر حقیقت میں انگریز کا محکوم اور برطانیہ کے جبروت سے سہما ہوا وہ اپنی آزادی کے لئے حرکت میں ایک انداز میں کتاب ہے۔ تاکہ اس کی غرض سے اس میں بھی جبروت ہے۔ اور انگریز کی پیشانی پر شکن نہ پڑے۔ عراق کو لندن سے غذا ملتی ہے۔ اور اس کے درویش پر سولہ آنے سے بائندہ کا قبضہ ہے۔ اس کی حالت یہ ہے کہ انگریز کی گھڑی سے اپنی گھڑی ملاتا ہے۔ اور اس کے اشاروں پر کام کرتا ہے۔ وہ ایک ریاست ہے جس کا اپنا کچھ نہیں۔ ایک طاقت ہے جس کا کوئی فائدہ نہیں۔ حجاز کو آزاد کہو یا خود مختار مگر اس میں شک نہیں۔ کہ وہ بہت غریب اور معصوم ہے۔ اور ان تمام لوازمات سے محروم جن کے بغیر موجودہ دور میں ایک نیندا بھی کامیاب نہیں ہو سکتا۔ رہا ایران جسے ترک کے بعد مسلمانوں کی دوسری طاقت سمجھا جاتا تھا فٹ بال کی طرح لاکھت پھر رہا ہے کچھ باریک تار ہیں۔ جو شاید ٹیل کو پکے ہیں نظر نہ آئیں۔ اور وہ غریب ان پر ناپاچ رہے۔"

گویا ان سب حکومتوں کے نام لے کر ان کی حقیقت خود ہی ظاہر کر دی ہے۔ جن کے معلق چند ہی روز قبل اسی طرح نام بنام یہ ادعا کیا تھا۔ کہ تبلیغ اسلام کی صرف وہی اہل ہیں۔ اور اب ان کی سیاست اور حکومت کے یہ فیصلہ لکھ دیا ہے کہ "وہ اسلام کی نظر لگتے ہیں۔ اس سے ہمیں بھی اتفاق ہے حکومت کو اسلامی حکومت کہلانے کا حق ہے۔ جسے اسلام کا درونہ ہو۔ جسے شریعت اسلامیہ کو رواج دینے کی فکر نہ ہو۔ جسے اسلام پر عمل کرنے کا خیال نہ ہو۔ اور جو کو دین و دنیا کر لمانا سے خدائق کے بڑی نعمت سمجھتی ہوئی اسے اٹنی ف عالم کا پہنچانے کے لئے کوشاں نہ ہو۔ مگر آج اسلامی حکومت ایسی نہیں۔ جسے اس طرف ہو۔ بلکہ حالت یہ ہے۔ کہ ان حکومتوں سے اسلام کو نہ صرف کوئی فائدہ نہیں پہنچ رہا۔ بلکہ نقصان ہو رہا ہے۔ ایسی حالت میں کس طرح ہے۔ کہ ان میں تاب و توانا آسکے۔ وہ وہ میں شان و شوکت حاصل کر سکیں۔ وہ غیرت جوئے سے اپنی گردنیں نکال سکیں۔ وہ دنیا اپنی عزت اور آبرو قائم کر سکیں۔ کافر مسلمان کہلانے والی حکومتیں کس طرف توجہ کریں اور اچھی طرح سمجھ لیں۔ کہ اسلام کی برتری اور عروج کے ساتھ ہی دنیا میں ان کی برتری اور عروج وابستہ ہے۔ اور ہر ممکن طریق سے اسلام کو دنیا میں سر بلند کرنے کی کوشش کریں اگر زیادہ نہیں تو کم از کم اتنا تو کریں۔ جتنا عیسائی حکومتیں عیسائیت کی تبلیغ و اشاعت کے لئے کر رہی ہیں۔ وہ عیسائی پادریوں کو ہر حکم امداد دیتی اور ہر قسم کی سہولتیں ہم پہنچاتی ہیں خواہ وہ عیسائیت کے کسی فرقہ سے تعلق رکھتے ہوں۔"

# ایک اور مجاہد اسلام کی انگلستان کو روانگی

## الوداع کہنے کے لئے سٹیشن پر عظیم الشان اجتماع

قادیان ۲۷۔ دسمبر آج پورے تین بجے شام کی گاڑی سے ہمارے مجاہد بھائی محرم سید سید سید الدین بشیر احمد صاحب بی۔ اے واقف زندگی لٹن کے لئے روانہ ہوئے۔ سٹیشن پر سیر جمع موجود تھا جس میں بزرگان جماعت بھی شامل تھے۔ سب نے معاف کیا بہت سے اصحاب نے پھولوں کے مار پھیناے۔ جناب مولوی فرزند علی خان صاحب نے تمام جمع سمیت دعا فرمائی اور سید صاحب موصوف اجاب جماعت کے نعروں نے نگہبیر کے درمیان روانہ ہو گئے۔ اجاب کرام اس مجاہد بھائی کے بخیر دعا فیت منزل مقصود پر پہنچنے اور اپنے مقصد میں فلاح یابی کیلئے دعا کرتے ہیں۔

آج ۸ بجے صبح دارالمسجد کے گول کمرہ میں مجاہد اسلام سید سید الدین بشیر احمد صاحب بی۔ اے واقف زندگی کے اعزاز میں مجلس اطفال الاحمدیہ حلقہ مسجد مبارک نے دعوت چائے دی۔ سید صاحب موصوف اس مجلس کے اطفال کے مربی تھے۔ صاحبزادہ مرزا نعیم احمد سلمہ اللہ تعالیٰ ابن حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ سیکرٹری اطفال الاحمدیہ حلقہ مسجد مبارک نے بیڈر سیس پڑھا۔ جواب میں سید صاحب موصوف نے شکر یہ ادا کیا۔ آخر میں حضرت مفتی محمد صادق صاحب نے تقریر فرمائی۔ بعض نعرے فرماتے ہوئے قرآن۔ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی دعائیں کرنے کی خاص طور پر تحریک فرمائی اور فرمایا۔ کہ انسان سارے سامان سفر میں اپنے ساتھ نہیں لے جا سکتا۔ اس کے لئے خدا تعالیٰ پر توکل کرنا چاہئے۔ اور اللہ تعالیٰ ہی سے ہر ایک چیز مانگنی چاہئے۔ وہ خود تمام ضروریات پوری کرنا ہے۔ اطفال کے اس مبارک اقدام کا تعریف فرماتے ہوئے ان کا شکریہ ادا کیا۔ دعا کے بعد تقریب ختم ہوئی۔

Digitized By Khilafat Library Rabwah

## پشاور سے قادیان تک گاڑی کا انتظام

امسال جلسہ سالانہ کے موقع پر جلسہ میں مشاغل ہونے والے صلح پشاور مروان نوشہرہ اور کوٹل کے اجاب کی سہولت کے لئے ایک بوگی جس میں ایک سو سے دو سو تک مسافر سفر کر سکیں گے جلانے کا انتظام کیا جا رہا ہے یہ گاڑی ۲۴۔ دسمبر ۵۸ ڈاون بمبئی ایکسپریس کے ساتھ لگائی جائیگی اور سید علی قادیان جائیگی۔ جو دوست اس گاڑی میں سفر کرنا چاہیں وہ خاکسار کو لکھ بھیجیں۔ تاکہ کم از کم ایک عہد سفر کرنے والوں کی فہرست تیار ہو۔ چاہئے کہ دوست اس تجویز کو کامیاب بنائیں تاکہ آئندہ یہ انتظام زیادہ مفید ہو سکے۔ خاکسار ڈاکٹر فتح الدین احمدی سکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ پشاور

## مولوی فاضل اصحاب کے لئے نادر موقع

سلسلہ کی تبلیغی ضرورتوں کے لئے جامعہ احمدیہ کی مبلغین کلاس میں داخل ہو کر باقاعدہ مبلغ بننے والے مولوی فاضل اصحاب کی فوری ضرورت ہے۔ جنہیں قریباً ڈیڑھ سال کی تربیت کے بعد سلسلہ کے کام پر مقرر کیا جائے گا۔ علم دین کیلئے کا صحیح مصرف ہی ہے کہ انسان اپنی زندگی کو اعلاء کلمۃ اللہ میں خرچ کرے۔ دنیا کے عارضی فوائد ختم ہو جائیں گے صرف اعمال صالحہ انسان کے کام آئیں گے اور تبلیغ اسلام اعمال صالحہ میں ایک بہترین عمل ہے۔ مبلغین کے لئے یہ خاص کلاس نئے سال کے شروع سے جاری کرنے کا ارادہ ہے اس لئے آخر دسمبر ۱۹۵۸ تک مولوی فاضل اصحاب اپنی درخواستیں ذیل پر ارسال فرما سکتے ہیں۔ پرنسپل جامعہ احمدیہ قادیان

قریب زرا اور انتظامی امور کے متعلق منیجر انفلز کو مخاطب کیا جائے۔ تاکہ ایڈیٹر کو

## کون سے نام شائع کئے جائیں گے

تحریک جدید کے دفتر اول کے بارہویں سال کے جہاد میں حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی اللہ تعالیٰ نے نہ صرف یہ مطالبہ فرمایا ہے کہ کم سے کم گیارہویں سال پر اضافہ کر کے چھ ماہ تک حضور کا مخلصین جماعت کے لئے اسوہ حسنہ ہی ہے کہ حضور نے اپنی معمولی رقم گیارہویں سال پر اضافہ کر کے بارہویں سال کا عطیہ ادا کرنے کا ارشاد فرمایا۔ اس وقت تک جو وعدے آئے ہیں۔ وہ گیارہویں سال پر اضافہ کے ساتھ ہیں۔ ان وعدے جو نمایاں خصوصیت رکھتے یا غیر معمولی ہیں۔ انشاء اللہ تعالیٰ ان کے رائج کرنے کی کوشش کی جائیگی۔ پس بارہویں سال میں ہر مجاہد یاد رکھے۔ کہ اسے گیارہویں سال پر ضرور اضافہ کرنا ہے۔ دفتر دوم کے سال دوم میں وعدہ کرنے کے اجاب اور بارہویں سال کے مجاہدوں کے لئے خطبہ عنقریب انشاء اللہ تعالیٰ ارسال فرمائیں سیکرٹری تحریک جدید

## نتیجہ امتحان دینیات جماعت دوم نصرت گریڈ سکول

نمبر	نام	درجہ	نمبر	نام	نمبر
۱	بشری دارالرحمت	۸۳	۶	بلقیس سلطانہ	۳۳
۲	طاہرہ سلطانہ	۸۴	۷	امتہ الرقیق	۴۲
۳	رضیہ بیگم	۸۵	۸	سیدہ بی بی	۵۵
۴	امتہ المحضیظ	۸۶	۹	امتہ الرحمن	۵۴

جماعت سیکرٹری مجلس تعلیم

## ہندوستان میں تبلیغ

نظارت ہذا اس سے قبل ہی تمام جماعتوں کو حق المقدور تبلیغی لٹریچر مہیا کرتی ہے۔ لیکن اب ہم نے ارادہ کر لیا ہے کہ قریب ترین زمانہ میں ہندوستان کے کونے کونے تک تبلیغ احمدیت کو پہنچایا جائے۔ لیکن اس عظیم الشان امر کو سرانجام دینے کے لئے اجاب جماعت کے مالی تعاون کی سخت ضرورت ہے۔ پس ہر ایک چندہ دینے والا فرد ہر ماہ چندہ نشر و اشاعت ایک مقررہ رقم خواہ مولیٰ ہی ہو ضرور دے۔ اس مدد و عون کی برکت سے انشاء اللہ تعالیٰ نتائج عظیم الشان ہونگے۔ تبلیغی جہاد زور کے ساتھ شروع کیا جا رہا ہے۔ آپس اور مدد ملنے ہونگے اس کا رخیہ میں شامل ہو کر ثواب حاصل کریں۔ دعا ہے کہ خدا تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ اور آپ کو توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

(ناظر دعوت و تبلیغ قادیان)

## خبر بھاران ریڈیو انگریزی وارو کیلئے ضروری اطلاع

میری رعالت اور چند غیر معمولی وجوہ کی بنا پر دسمبر ۱۹۵۸ کے رسالے وقت پر شائع نہیں ہو سکے تمام اجاب مطمئن رہیں۔ جس وقت شائع ہونگے۔ حاضر خدمت کر دیتے جائیں گے۔

منیجر

## درخواست ہائے دعا بذر پھرتا

ایک بھائی جن کا نام صحیح طور پر نہیں پڑھا گیا کہ وہ بذر پھرتا ایچ ایم صاحب کی صحت کیلئے جو چند بیجیہ دعا کی درخواست کرتے ہیں (۲) اس کے سے کم ہر روزی شکر اللہ خالص صاحب بذریعہ تار اطلاع دیتے ہیں کہ کچھ ماہ کی چندہ تاریخ سے پوریسی کے چندہ میں مبتلا ہیں۔ اب ایک برس کے لئے لاہور جا رہے ہیں۔ اجاب صحت کے لئے دعا فرمائیں۔





# روس کے قول اور عمل میں تفاوت

## روس کی حرص و آرزو

پہلی جنگ عظیم کے اسباب بیان کرتے ہوئے لینن انگریزوں - فرانسیسیوں اور جرمنوں کے متعلق لکھتا ہے:۔

” بڑے بڑے سرمایہ داروں کی مجالس اربوں روپیہ جمع کر کے دنیا کو باہم تقسیم کرنا چاہتی ہیں۔ نتیجہ یہ ہے کہ دنیا بجلی منقسم ہو چکی ہے۔ یہ جنگ دنیا کی دوبارہ تقسیم کے متعلق انگریزوں - فرانسیسیوں اور جرمنوں کی باہمی کشمکش کا نتیجہ ہے۔۔۔۔۔

جرمن سرمایہ داروں کی کوہنیا نے اور بلجیم، سویا اور رومانیہ کو زیر کر کے کھوٹی ہوئی نو آبادیوں کی تلافی کرنا چاہتی ہیں۔ انصاف کی جنگ - جنگ آزادی اور قومی جنگ وغیرہ کے الفاظ کے نیچے دراصل یہی حقیقت پنہاں ہے۔“ (دور کے خطوط از لینن)

نیز زار روس کی حکومت کو مطلع کرتے ہوئے لکھتا ہے:۔

” زار کی حکومت نے یہ جنگ کی آگ محض اس لئے بھڑکائی - تاکہ مزدور ممالک کو لوٹ کے نیت و نابود کرے۔“ (الینا ص ۷۶)

سرزمین روس کو فتنہ و فساد اور قتل و غارت کی آماجگاہ بنانے کے لئے لینن نے یہی وجہ جواز پیش کی - کہ ان حرص و آرزو کے پتلوں سے روس کو نجات دلائی جائے۔ جو محض خود غرضی اور اپنے ملک کے مفاد کی خاطر کمزور قوموں کی آزادی پر ڈاکڑنی کرتے۔ اور انہیں زیر کر کے لوٹتے ہیں۔ لینن اور دیگر روسی زعماء کے اسی قسم کے بیانات سے متاثر ہو کر کمیونزم کے بعض حامی کہا کرتے ہیں۔ کہ چونکہ کمیونزم کی بنیاد مساوات پر ہے۔ اس لئے کمیونسٹ روس کمزور ممالک کی آزادی چھیننے کا روادار نہیں سمجھنا۔

حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کمیونزم کے ان حامیوں کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:۔

” بعض لوگ کہتے ہیں۔ کہ کمیونزم کی بنیاد ہی مساوات پر ہے۔ وہ ایسا نہیں کرے گی۔ کہ اپنے ملک کی طاقت بڑھانے کے لئے دوسروں کے حقوق پر چھاپہ مارنے لگے۔ مگر یہ بھی محض دہم ہے۔ اور ”عصمت بانی از بیچارگی“ والی بات ہے۔ جب تک کمیونزم صنعتی پیداوار کی کمی کی وجہ سے بیرونی ملکوں یا ان کی دولت کی ضرورت نہیں سمجھتی۔ اس وقت تک اس کا یہ

حال ہے۔ لیکن جب یہ جمہوری دور ہوئی۔ تو وہ دوسروں سے زیادہ غیر ممالک کو لوٹنے اور ان کی اقتصادی حالت کو تباہ و برباد کرنے کی کوشش کرے گی۔“ (اسلام میں اقتصادی نظریہ)

چنانچہ دوسروں کو حرص و آرزو کے پتلے قرار دینے اور اس وجہ سے گردن زدنی بنانے والا روس داخلی فتنہ و فساد دور ہوتے ہی اپنے دانت تیز کرنے لگا۔ اور کمزور اور ہتھی تھکے ہوئے پرمانہ صاف کرنے کے درجے ہو گیا۔

۱۹۳۶ء تک روس میں صرف ”جمہوریتیں“ تھیں۔ بعد میں ملحقہ ممالک میں سے ایک ایک روس کی حرص و آرزو کا شکار ہونا چلا گیا۔ جارجیا کو روس میں شامل کر لیا گیا۔ پھر فن لینڈ۔ لٹویا۔ لیتھونیا اور استونیا کو آزادی سے محروم کر دیا گیا۔ چنانچہ اب روس میں الکی بجائے ۱۶ جمہوریتیں ہیں۔ اور ابھی روسی حرص و آرزو انتہا معلوم نہیں۔ اب اس کی طرف سے مطالبہ کیا جا رہا ہے۔ کہ روسی سرحدوں سے ملحق علاقوں اور ملکوں میں وہی حکومتیں برسر اقتدار رہیں۔ جو روس کے ساتھ تعاون کرنے کے لئے تیار ہوں۔ بالفاظ دیگر جو اسکی پالیسی کو اپنانے اور اس کے اشاروں پر چلنے کے لئے تیار ہوں۔ پولینڈ کے ایک حصہ کو روس میں شامل کر لیا گیا ہے۔ ترکی سے آرمینیا کے علاقہ کی واپسی اور درہ دانیال میں روسی نفاذ تسلیم کرنے کا مطالبہ کیا جا رہا ہے۔ عراق اور ایران میں روسی سرحدوں سے ملحق علاقہ جات مانگے جا رہے ہیں۔ اسی طرح روس اب جاپان اور چین کی طرف ناٹھ پھیلا رہا ہے۔

آگے آگے دیکھیے ہوتا ہے کیا امر اور غریبوں میں تفاوت کمیونسٹ روس کے دستور اساسی میں تمام شہریوں کے برابر حقوق تسلیم کئے گئے ہیں۔ چنانچہ دفعہ ۱۲۳ منظر ہے۔ ”یو۔ ایس۔ ایس۔ آر کے تمام شہریوں کے برابر حقوق ناقابل ترمیم قانون ہے۔ خواہ وہ لوگ کسی قوم یا نسل سے ہوں۔ اور خواہ وہ سیاسی تمدنی اقتصادی یا حکومت کے کسی طبقہ سے تعلق رکھتے ہوں۔“

اس دفعہ میں ”برابر حقوق“ اور ”حکومت کے کسی طبقہ“ کے الفاظ قابل غور ہیں۔ جن سے بظاہر مقصد یہ ہے۔ کہ عام مزدوروں اور حکومت کے اعلیٰ افسروں کے شہری حقوق میں کوئی

تفاوت نہیں۔ یہ دفعہ دستور اساسی میں اس لئے رکھی گئی ہے۔ تا غریب مزدور کے دل میں یہ خیال پیدا نہ ہونے پائے۔ کہ ایک طرف تو یہ کہا جاتا ہے۔ کہ ”یو ایس ایس آر“ میں شہروں اور دیہات میں تمام طاقت اور اختیارات کام کرنے والے طبقہ کے ہاتھ میں ہیں۔“ (دفعہ ۳) لیکن تمام شہریوں کے مساوی حقوق کی بجائے حکومت کے اعلیٰ افسروں کو مزدور طبقہ کے لوگوں سے زیادہ حقوق حاصل ہیں۔ ان کے آرام و آسائش کا زیادہ خیال رکھا جاتا ہے۔

پھر دستور اساسی میں اس امر پر زور دیا گیا ہے۔ کہ کسی انسان کو حق حاصل نہیں۔ کہ وہ کسی انسان کو اپنے مقصد کے حصول کا ذریعہ اور آلہ کار بنائے۔ چنانچہ روس کے دستور اساسی کی دفعہ ۱۶ میں روس کے اقتصادی نظام کی بنیاد اس امر پر رکھی گئی ہے۔ کہ ”کسی انسان کے اپنے کام کے لئے کسی دوسرے انسان کو ذریعہ بنانے اور اس سے کام لینے کی رسم کو بجلی اڑا دیا جائے۔“ اسی مقصد کے پیش نظر دفعہ ۹ وضع کی گئی۔ جس کا مفاد یہ ہے۔ کہ کسانوں اور دستکاروں میں سے بعض افراد کو قانوناً اس امر کی اجازت ہے۔ کہ وہ نجی طور پر کوئی کام کر لیں۔ بشرطیکہ وہ ان کی ذاتی کمزور کاوش ہی کا نتیجہ ہو۔ اور اس میں کام کرنے کے لئے انہوں نے کسی اور انسان کو اجرت پر نہ رکھا ہو۔“ کیونکہ کسی دوسرے انسان کو کام کے لئے ملازم رکھنے سے اس کے دل میں یہ خیال جاگزیں ہونا لازمی ہے۔ کہ وہ کام کرنے والے سے ادنیٰ ہے۔ اور یہ کہ ان دونوں کے حقوق مساوی نہیں۔

اس اصل اور ان قواعد کا مقصد یہ ہے۔ کہ غریب مزدور اور حکومت کے اعلیٰ ترین افسر دونوں قانوناً اس امر کے مجاز نہ ہوں۔ کہ کسی شخص کو اپنی خدمت اور اپنے کسی کام کے لئے ملازم رکھیں۔ لیکن کیا اس امر سے انکار کیا جاسکتا ہے۔ کہ روس کا ڈیکٹیٹر جوزف سٹالن اس کے وزراء اور دیگر ممالک میں روس کی نمائندگی کرنے والے سفیر نیز اعلیٰ افسر اپنے ہاں خادم رکھتے ہیں۔ جو ان کے کھانے تیار کرتے ہیں۔ اور ان کی دیگر ضروریات سرانجام دیتے ہیں۔ اگرچہ امر واقع نہیں تو مسٹر چرچل کی دعوت کے موقع پر پیشتر قسم

کے کھانے کسی نے تیار کئے۔ جن کے متعلق بعد میں مسٹر چرچل نے ایک موقع پر کہا:۔

”دو کالاش مجھے اپنے کیپٹنٹ ملک میں وہ کھانے میسر آئے۔“ نیز پولیسٹم کالفرنس کے دوران میں سوانینینفار کی تیاری کس کی مرہون منت تھی۔ اگر یہ کہا جائے۔ کہ سٹالن یہ چیزیں خود تیار کرتا تھا۔ تو یہ امر لہجہ از عقل ہے۔ کہ کوئی شخص ایک دن میں اتنے کھانے تیار کر سکے۔ لازماً سٹالن نیز وزراء اور سفیروں کی خانگی ضروریات پورا کرنے کے لئے ان کے ہاں خادم ہوں گے۔ پھر کیا سٹالن اور ان کے وزراء کے حقوق کے مساوی ہیں۔ اگر نہیں اور ملاقات ثابت کر رہے ہیں۔ کہ دونوں کے حقوق برابر نہیں۔ تو پھر دستور اساسی میں اس دفعہ کے رکھنے سے غرض محض جاہل روسی مزدوروں اور بیرونی دنیا کے لوگوں کو دھوکہ دینے کے سوا اور کیا ہے۔

تمام شہریوں کے مساوی حقوق کی دفعہ اس امر کی مقتضی ہے۔ کہ سٹالن کے لئے موٹر کار اور ہوائی جہاز کا استعمال اس وقت تک قانوناً جائز نہ ہو۔ جب تک کہ روس کے غریب سے غریب شہری کے پاس بھی موٹر کار نہ ہو۔ اور جب تک کہ اسے بھی ہوائی جہاز میسر نہ ہو۔ سٹالن اور اس کے وزراء کو نہ صرف یہ کہ سپیشل ٹرینوں میں سفر کی اجازت نہ ہونی چاہیے۔ بلکہ انہیں بھی اپنی تھوڑے کلاسی کے ڈبوں میں سفر کرنا چاہیے۔ جن میں روسی مزدور سفر کرتے ہیں۔ لیکن واقعات اور حالات اس کے بالکل برعکس ہیں۔ سٹالن اور اس کے وزراء کے لئے خاص کاری ہوائی جہاز اعلیٰ ہٹل اور سپیشل ٹرینیں مخصوص ہیں۔ حقیقت یہی ہے کہ خوش کن لغزوں کے سوا وہیں غریب مزدور کو خوش کرنے کے لئے کوئی بات موجود نہیں۔ روسی مزدور بھی امیروں کے ظلم و ستم کا اسی طرح تختہ مشق ہے۔ جس طرح امپریلسٹ ممالک کا مزدور۔ جیسا کہ آسٹریلیا کے اخبار ”اس کی“ نے کے مطابق روس کے ”سٹیلین“ سفیر نے بیان کیا ہے۔ ”روس میں ایک نئی دولت مندوں کی جماعت پیدا ہو رہی ہے۔ کیونکہ عام لوگوں کی نسبت کمیونسٹ پارٹی کے سربراہان اور سفیروں اور صنعتی ماہروں سے بہت ہی زیادہ بہتر ملوک کیا جاتا ہے نا





# تازہ اور ضروری خبروں کا خلاصہ

**طهران ۳ دسمبر** - فوج کے چیف آف دی جنرل سٹاف کو انگریزوں کا حامی قرار دیا گیا ہے۔ کہا جاتا ہے کہ وہ قومی پارٹی کے ساتھ وابستہ ہیں۔ فوج میں سخت بددلی پھیلی ہے۔ اور خراسان میں ایک غدربھی ہو چکا ہے۔

**لاہور ۳ دسمبر** - انتخابات کے لئے ۱۲ دسمبر کو مختلف حلقوں کے کاغذات نامزدگی داخل کئے جائیں گے۔ ۱۵ دسمبر کو کاغذات کی پڑتال ہوگی۔ اور یکم فروری سے لیکر ۱۵ فروری تک ایک ایک پولنگ جاری رہے گا۔

**نئی دہلی ۳ دسمبر** - حکومت ہند کے سیکرٹری برائے امور خارجہ و سیمیا سید سردا لٹ کیرو صوبہ سرحد کے گورنر مقرر ہوئے ہیں۔ ان کی جگہ ڈاکٹر رائے نے مسٹر ایچ ڈیٹھین کو سیکرٹری منتخب کیا ہے۔

**کلکتہ ۳ دسمبر** - مولانا ابوالکلام آزاد آج صبح گیارہ بجے ہوائی جہاز میں کلکتہ پہنچے۔

**ممبئی ۳ دسمبر** - مسٹر فضل الحق نے دائرہ رائے اور گورنر بنگال کو بذریعہ ٹیلیگراف مطلع کیا ہے کہ جج اور میرے رفقہ کو جو دو لاریوں میں سوار تھے۔ مسلح لٹک کے رضا کاروں کے بہت بڑے ہجوم نے گھیر لیا۔ ہمارے دوست مختلف جہات کی طرف بھاگ نکلے اور مسلم لیگی ان کا تعاقب کرتے رہے۔ میں اپنی کار سے الٹ پڑا اور دوسرے دوستوں کے ہمراہ جان بچانے کی خاطر بھاگ نکلا۔ غنڈوں نے لالٹھیاں مار مار کر دونوں لاریوں کو عملی طور پر تباہ کر دیا۔ ہم نے نصف میل دوڑ لگانے کے بعد ایک ہندو زمیندار کے ان پناہی۔ بہت سے دوست جو میرے ہمراہ تھے۔ سخت مجروح ہو کر ہسپتال پہنچ چکے ہیں۔

**کلکتہ ۳ دسمبر** - گاندھی جی اور گورنر بنگال کے درمیان آج پھر ملاقات ہوئی۔ یہ تیسری ملاقات ہے۔

**ممبئی ۳ دسمبر** - صدر پنجاب پر اوٹشل کانگریس نے ایک بیان میں بتایا۔ کہ پنجاب اسمبلی کی ۵۷ نشستوں میں سے کانگریس ایک سو کے لئے مقابلہ کرے گی۔ ان میں تقریباً ۵۰ مسلم نشستیں ہوں گی۔ احرار ۲۰ نشستوں کے لئے مقابلہ کریں گے۔

**قاہرہ ۳ دسمبر** - مصری پارلیمنٹ کی آزاد وفد پارٹی نے جمیہ المسلمانیہ وزیر مالیات کی راہنمائی میں محمد نقراشی پاشا وزیر اعظم کو ایک میمورنڈم بھیجا ہے۔ جس میں لکھا گیا ہے کہ

برطانیہ سے گفت و شنید کرنے کے لئے بہترین وقت ہے۔ اور اگر مزید تاخیر کی گئی۔ تو وہ مصر کے لئے ضرر رساں ثابت ہوگی۔ آزاد وفد پارٹی نے مزید درخواست کی ہے کہ وزیر اعظم مصری پارلیمنٹ کی مختلف پارٹیوں پر مشتمل ایک سرکاری وفد تیار کریں۔ اور گفت و شنید شروع کرنے کے لئے سرکاری طور پر کوئی تاریخ مقرر کریں۔

**بڑاویہ ۳ دسمبر** - برطانوی فوجی پولیس نے جاپانیوں کی خفیہ پولیس کے افسر اعلیٰ کو گرفتار کر لیا ہے۔ یہ شخص انڈونیشیا میں بہت سے یورپیوں کی ہلاکت کا ذمہ دار ہے۔ ایک برطانوی ہوائی جہاز کے ۲۲ ہوا بازوں اور مسافروں کے قتل عام کے بعد انڈونیشیا کی ری پبلک گورنمنٹ کو یہ خبر ملے ہے۔ کہ برطانیہ انتقامی کارروائی کرے گا۔ انڈونیشیا کے وزیر اعظم سلطان شہریار نے ایک انٹرویو کے دوران یہ کہا کہ میں برطانیہ کے غیظ و غضب سے خوفزدہ ہوں۔ مجھے ۲۲ نوجوانوں کے قتل کے واقعہ پر سخت افسوس ہے۔

**بڑاویہ ۳ دسمبر** - آج کے ایک اتحادی اعلان سے ظاہر ہوتا ہے۔ کہ سائٹرائیں بھی بد امنی کے آثار نظر آنے لگے ہیں۔ تاہم انڈونیشیا میں انتہا پسندوں کو سائٹرائیں گڑبڑ کرنے سے روکنے کے لئے ہر ممکن قدم اٹھایا جائیگا۔

**لندن ۳ دسمبر** - "نیوز آف ورلڈ" کا نامہ نگار رقمطراز ہے۔ کہ اگر برطانیہ اور امریکہ نے روس کو اسکی موجودہ سرگرمیوں سے نہ روکا تو ایران میں موسم لیاہٹک شدید خانہ جنگی شروع ہو جائیگی۔

**لندن ۳ دسمبر** - ایرانی گورنمنٹ سوڈن یونی کو مراعات دینے کے لئے تیار ہو گئی ہے۔ اس کا ثبوت اس بات سے ملتا ہے۔ کہ وزیر اعظم نے طهران کا جوئیئر مقرر کیا ہے۔ جو روسی نواز ہے۔ ایرانی کینٹ میں بھی رد و بدل ہو گیا ہے اور اس کے نتیجے کے طور پر روسیوں کے مخالف عنصر کو کینٹ سے خارج کر دیا جائیگا۔

**ماسکو ۳ دسمبر** - روس نے امریکہ کی یہ تہیہ کہ یکم جنوری تک تینوں بڑی طاقتیں ایران سے فوجیں نکال لیں۔ مسترد کر دی ہے۔ روس نے ایران کے متعلق برطانوی نوٹ کا بھی جواب دیا ہے۔

**طهران ۳ دسمبر** - تبریز کے جنوب میں ایک شہر مارا عیش کے گورنر کو باغیوں نے گولی مار کر ہلاک کر دیا۔

**بڑاویہ ۳ دسمبر** - پیٹ ڈنگ میں حالت خراب ہے۔ یہ شہر انتہا پسندوں کا مرکز ہے۔ برطانوی گشتی دستے بلوائیوں کی مزاحمت دور کرنے میں مصروف ہیں۔

**لنگون ۳ دسمبر** - حکومت برما کو ایک کمشنر مسند درپیش ہے۔ کہ وہ لوگ جو جاپان کے حملہ کے وقت ہندوستان چلے گئے۔ انہیں برہما میں پھر کس طرح بسایا جائے۔ ایسے لوگوں کی تعداد بہت کافی ہے۔

**کلکتہ ۳ دسمبر** - آج مسٹر آصف علی کانگریس ور کرنے ایک بیان میں بتایا کہ آزاد ہند فوج کے بارے میں حکومت ہند کے تازہ اعلان کو میں نہایت ہی قدر کی نگاہ سے دیکھتا ہوں۔ اس سے سارے ملک کی بے چینی دور ہو گئی ہے۔ لیکن کیا ہی بہتر ہوتا۔ اگر حکومت ہند ان میں سے کسی پر بھی مقدمہ نہ چلاتی۔

**کلکتہ ۳ دسمبر** - بنکاک جاتے ہوئے شاہ سیام نے آج یہاں قیام کیا۔

**دہلی ۳ دسمبر** - آج تیسرے پریکٹیشن برٹن الین کا مقدمہ قومی عدالت میں پیش ہوا۔ ملٹری پراسیکیوٹرنے کہا کہ جو مزوم پیش ہے۔ عدالت کو اس کا مقدمہ سننے کا اختیار ہے۔

برطانوی ایکٹ کی دفعہ ۱۲ اور دفعہ ۱۱ میں یہ ذکر ہے۔ کہ اگر کوئی شخص جو بادشاہ کی فوج کا ملازم ہو۔ خواہ وہ برطانوی ہند کا باشندہ ہو۔ یا غیر برطانوی ہند یا کسی ریاست کا۔ حکومت ہند اس کا مقدمہ سن سکتی ہے۔ چونکہ برطانوی آرمی ایکٹ برطانوی پارلیمنٹ نے پاس کیا ہے۔ اس لئے بادشاہ سلامت کی فوج کے سب سپاہیوں پر یکساں طور سے عاید ہوگا۔ اس کے جواب میں مسٹر دیسائی نے کہا۔ کہ پراسیکیوٹر نے میرے اعتراض کا کوئی جواب نہیں دیا۔ اس بارے میں غور کرنے کے لئے مقدمہ کل پڑھوایا گیا۔

**کلکتہ ۳ دسمبر** - آج تیسرے پری کانگریس پارلیمنٹری بورڈ کا جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں اسام کے انتخابات کو بھی زیر بحث لایا گیا۔

**ممبئی ۳ دسمبر** - ممبئی کے شہری حلقہ سے مسٹر جناح سنٹرل اسمبلی کے ممبر منتخب ہوئے۔ آپ کے حق میں ۳۶۰۲ مسٹر حسین بھائی لال جی کو صرف ۱۲۷ ووٹ ملے۔ مسٹر حسین بھائی لال جی کی ضمانت ضبط ہو گئی۔

**طهران ۳ دسمبر** - تین امریکی مشاہد آذربائیجان کے بغاوت زدہ صوبہ سے واپس آئے ہیں۔ ان کا بیان ہے کہ علیحدگی پسند پارٹی کے پاس چار ہزار مسلح فوج ہے۔ اور انہوں نے سرکاری افسروں اور پولیس پر کنٹرول کر رکھا ہے۔ تبریز میں بظاہر امن معلوم ہوتا ہے۔ لیکن کاروں اور تبریز کی درمیانی سڑکی پر بے شمار روکیں رکھی گئی ہیں۔ جہاں سوائے روسی فوجیوں کے تمام مسافروں کو روک کر جامہ تلاشی لائی جاتی ہے۔ اندازہ ہے۔

کہ اس وقت ۲ ہزار کے قریب روسی ایکٹ سیمیا جوں کے لباس میں آذربائیجان پہنچ چکے ہیں۔

**دہلی ۳ دسمبر** - کانگریس نے آزاد ہند فوج کے کیپٹن شاہ نواز کو جو اس وقت لال قلعہ میں ہے۔ کانگریس ٹکٹ پر پنجاب اسمبلی کا انتخاب لڑنے کی دعوت دی ہے۔

**نیویارک ۳ دسمبر** - امریکہ کے ایک انتہا پسند اخبار میں اس امر کا اکتباہ کیا گیا۔ کہ ہندوستانی سیاسی گڑبڑ کا ایک زبردست مرکز بننا چاہئے۔ جس کا اثر سوز سے لیکر جزائر شرق الہند تک سارے ایشیا پر پڑے گا۔ اور چین کی خانہ جنگی بھی ہندوستان کی قومی مزاحمت پر گہرا اثر ڈالے گی۔ بلاشبہ مستقبل قریب میں ہندوستان کے اندر زبردست تحریک آزادی چلنے والی ہے۔

بعض برطانوی مدبروں کے نزدیک مارچ ۱۹۴۷ء میں اس گڑبڑ کا آغاز ہوگا۔

**لندن ۳ دسمبر** - پارلیمانی حلقوں میں توقع ہے کہ سال آئندہ کے اوائل میں کاہنہ برطانیہ میں وسیع پیمانہ پر تقریرات درخما ہوں گے۔ تاہم خیال کیا جاتا ہے۔ کہ ان وزارتی تقریرات کا دفتر ہند پر کوئی اثر نہ پڑے گا۔

**لندن ۳ دسمبر** - بوٹائیٹڈ پولیس کو روس سے تعلقات رکھنے والے حلقوں سے معلوم ہوا ہے۔ کہ مارشل سٹالن ناسکو پہنچ کر سب سے پہلے جو اقدامات اختیار کرنے والے ہیں۔ انہیں یہ امر بھی شامل ہے۔ کہ وہ وزارت عظمیٰ کا عہدہ اپنے وزیر خارجہ موسیو مولوتوف کو سونپ دینگے۔